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ПРИЛОЖЕНИЕ 13
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Полосковая  антенна _______________________________________________________________________​​​​______________________


 ПРИЛОЖЕНИЕ 13.

ПОЛОСКОВАЯ АНТЕННА
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Составными частями простейшего полоскового излучателя (рис. П13.1) является металлическая пластина 1, диэлектрическое основание 2, экран 3. Конструктивные параметры полосковой антенны обозначены следующими буквами:

b – ширина полосковой антенны; 
L – длина полосковой антенны; 
h – толщина основания; 
ε - относительная диэлектрическая проницаемость основания; 
bТР - ширина четвертьволнового трансформатора; 
bФ - ширина фидерной линии;
 λgТР - длина четвертьволнового трансформатора.

Исходными данными для расчета антенны являются: длина волны
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), параметры диэлектрика (ε и 
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Методика расчета параметров антенны.
1. По заданной ширине ДН ориентировочно определяется размер b
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при этом размер L предполагается равным 0,4…0,5
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2. Выбирается размер h антенны
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3. Рассчитывается волновое сопротивление 
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 несимметричной полосковой линии
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(обычное значение 
[image: image10.wmf]A

W

=10…15 Ом).

4. Определяется постоянная распространения ( несимметричной полосковой линии 
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5. Рассчитывается входная проводимость излучающей щели антенны  Y=G + jB
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где величина 
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 определяется по графику (рис. П13.2).
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6. Рассчитывается резонансная длина отрезка L полосковой линии и входная проводимость антенны
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где  
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7. Рассчитывается ДН антенны в плоскости Е и плоскости Н:

для плоскости Е
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для плоскости Н                                                                                  (П13.7)
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Если полученные значения ширины ДН в плоскостях Е и Н не удовлетворяют требованиям задания на проектирование, то изменяется размер b и повторяется расчет по п.п.3…6.

8. Для согласования антенны с полосковой линией с волновым сопротивлением 
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Ом используется четвертьволновый трансформатор. Волновое сопротивление 
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где  
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9. По значению 
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 с помощью формул (П13.3) и (П13.4) рассчитываются конструктивные размеры трансформатора 
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10. Определяется ширина полосы пропускания антенны

                                
[image: image31.wmf]l

e

D

h

f

f

16

2

0

=

D

,                                                              (П13.9)

где значение КНД составляет D = 3,5…7.

11. Определяется коэффициент затухания в полосковой линии
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где 
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- рабочая частота в ГГц,    
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12. Рассчитывается КПД полосковой линии
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где коэффициент затухания (  выражается в Нп/м (
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 - длина полосковой линии обычно берётся равной 0,5…1,0 м.

13. Определяется КПД антенно-фидерной системы
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где  
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 - КПД антенны можно принять равным 0,7…0,8.
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Рис. П13.2
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Рис. П13.1
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